Ekstraoppgaver 2

Oppgaver til kapittel 2
1. Skriv ligningssystemet

T —4y+ 28z = -2
—r+ y— T7z=-31
r+2y— 14z =64

om til matriseform, og lgs.

2. Hvilke av disse matrisene er pa trappeform? Hvilke
av dem er pa redusert trappeform?

a)1500
0 0 01

1 0
b) |0 1
0 -1
0 2 1
c) |0 0 4
0 0 0
3. Lgs ligningssystemet med totalmatrise
[1 1 -1]0
a) 2 -3 1|1
|4 -1 —-1]3
11 —-1]0]
b) 12 -3 1|1
i 1] -1
©) [ 1| i ]
[0 1 1] 1
d) i 1 1|1+ |
4.

a) Lgs ligningssettene

2 —y+2=0
3xr+y—62=0
dr —2y+22z=0

0g
20 —y+z=1

Jr+y—6z=4
dr —2y+22=2

og forklar sammenhengen mellom lgsningsmengdene.

b) Kan du finne a,b og ¢ slik at

2c —y+z=a
3r4+y—6z=5>
dr —2y+2z=c

ikke har noen lgsning?

5. La A veere en 3 x 5-matrise, b € R? veere en vektor
og anta at ligningssystemet AT = b er lgsbart.
a) Finnes det én eller uendelig mange lgsninger?
b) Hva kan det minste og stgrste antall mulige frie
variabler veere?

Begrunn svaret og generalisér konklusjongne til
situasjonen hvor A er en m X m-matrise, b € R™
og m < n.

6. Anta at vi har et ligningssystem med m ligninger
og n ukjente. Hvilke av de ni forskjellige tilfellene i
folgende tabell er mulige?

m<n| m=n|m>n

ingen lgsninger

én lgsning

uendelig mange lgsninger

7. Vis at fglgende pastander er sanne for alle matriser
M, N og L:

a) Hvis M ~ N,sa: N ~ M.

b) Hvis M ~Log L~ N,sa: M ~ N.

8. La z veere en lgsning av ligningen 22 + z +1 = 0.
Finn en lgsning av ligningssystemet med totalmatrise

1 1 1 319
1 1 1 -—-1]1
1 z 22 010
1 22 2z 010

9. Avgjor hvorvidt ligningssystemet gitt ved

1 0 1 0
1 2 3 5
1 -2 —-1|1
0 -4 —-1|-1
har en lgsning.
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